

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Év héra 50 korona. Négyedévre 110 korona.
Félévre 220 korona. Érzés évre 440 korona.
Mafelentk hétévi kivételével minden nap.

Feladvány szerkesztő és laudáló:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Év áram ára 2 korona.

Az egységes párt

A jelenlegi helyzet nem alkalmas a terv keresztülvitelére.

Budapest, okt. 1.

A többségi párt megalakítására Bethlen István gróf miniszterelnök részéről még nem történt komoly lépés. Ennek azonban nem az az oka, hogy a miniszterelnök eljött volna ennek tervét, hanem az, hogy ezidő szerint a helyzet nem alkalmas az akció megindítására. Bethlen István gróf miniszterelnök addig nem akar e tervvel foglalkozni, amíg a külpolitikai helyzet nem szanálódik.

A kormány körében már eleve hangoztatják, hogy a többségi párt demokrata alakulás lesz, a melyben helyet foglalhatnak a Kiszgazdapárt és a keresztény-párt mindazon tagjai, akik nem követnek szélsőséges irányt. A keresztény-párt tagjai nem mennek abba a megoldásba bele, hogy olyanoknak is vezérszerepet juttasson az új párt intézésében, akik a nemrégiben kipattant kivételi ügyeknél érintettek voltak. Felfogásukat azzal is indokolják, hogy a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja részére ez erkölcsileg is lehetetlenség.

A belügyminiszter rövidesen vissza fogja állítani a politikai agitáció szabadságát. Baranyában és így a Délvidéken nemcsak ki fognak bontakozni a választási mozgalmak. A szociál-demokrata párt nem várta be a belügyminiszter ilyen irányú rendelkezéseit, hanem arra való hivatkozással, hogy Baranyában politikai gyűlések tartása tilos, egyszerűen elhatározta, hogy a baranyai választásokon sem fog részt venni és ott jelöltek nem állít.

Pappura Ferenc dr. bankigazgatót felkereste egy újságíró és megkérdezte tőle, hogy mi igaz azokból a hírekből, amelyek szerint gróf Bethlen István miniszterelnökkel már megegyezett volna a pénzügyi tárca betöltése ügyében. Pappura a következőekben nyilatkozott:

A pénzügyi tárca betöltésére vonatkozó és személyemmel kapcsolatosan folyton felmerülő hírekkel szemben ismételtel kijelentem, hogy a pénzügyi kibontakozás tekintetében folytatott tárgyalásaink kizárólag csak tárgyi természetűek voltak és nem érintették a pénzügyi tárca betöltését. Aktív politikai téren való ilyen irányú közreműködésemet különben is kizárnák az évhítt vállalt kötelezettségeim.

Politikai érdekességeknek a jelenlegi állapotoknál ma a liberális blokk

megmozdulása áll. A blokk tegnap este értekezletet tartott, a melyen értesülésünk szerint részt vett Rassay Károly, Baltazár Dezső dr., Ábrahám Dezső, Balla Aladár, Giesswein Sándor és Páyer. Az értekezlet azt a fontos határozatot hozta, hogy a blokk részt vesz a most követ-

kező képviselőválasztásokon, — úgy a felszabadult területekben, mint a dorogi kerületben. — A blokk keretein belül egy másik érdekes és jövőre is kiható mozgalom is megindult. Ennek a célja egy pártba tömöríteni a blokk polgári pártjait és frakcióit.

nek és véget vet a felkelők aschánynak. A tábornoki bizottság ufástást kapott arra, hogy az átadásnak legkésőbb október 4-én meg kell történni. (MTL)

Kiürítés után jöhet népszavazás.

Bécs, okt. 1. A Tribuna írja: Magyarország köteles október 4-ig kiüríteni Nyugatmagyarországot. Csakis későbbi időpontban kerülhet esetleg sor Sopron hovatartozása ügyében népszavazásra, ha a közvetítés kedvező talajra talál és mindkét fél kész lesz engedményekre.

Osztrák orvítamadás.

Sopron, okt. 1. (MTL) Hohenburgtól egy kilométernyire keletre az utolsó magyar őrházban éjszakázott tegnap 12 felkelő. Osztrák katonák az éj leple alatt körülfogták az őrházat, meglepték a felkelőket, puskával és kézi gránátokkal támadták rájuk. A támadás következtében egy felkelő meghalt, 2 felkelő súlyosan, 5 pedig könnyebben megsebesült. Mire a felkelők álmukból felocsudtak és ellentámadásba fogtak, az osztrákok visszavonultak. A megsebesült felkelőket, társaik Szent-Gotthárdra szállították. Utközben az egyik súlyosan sebesült felkelő megszalt egy, hogy az osztrákok támadásának két halottja van.

Az entente figyelmeztetést intézett Magyarországhoz.

Az olasz közvetítés sikerrel fog járni. A kormány eleget tesz az ultimátumnak. A külügyminiszter beszámol a nemze gyűlésnek az újabb eseményekről. Nyugatmagyarország átadásának október hó 4-re meg kell történni.

Eredményt várnak az olasz közvetítéstől.

Bécs, okt. 1. A Neues Wiener Tagblatt arról értesül, hogy az olasz diplomáciai körökben számolnak annak a lehetőségével, sőt valószínűségével, hogy a nyugatmagyarországi kérdésben — amely iránt Olaszország legbensőbb érdeklődéssel viseltetik — az olasz kormány közbejárására eredmény fog beállni.

A kormány október 4-re átadja Nyugatmagyarországot.

Budapest, okt. 1. Nyugatmagyarország ügyében most minden figyelem az olasz akció felé fordul, ami miután Benes miniszter intervenciója nyugodt pontra jutott, újult erővel nyomult előtérbe. A magyar kormány előkelt szándéka az, hogy az antant jegyzék követelését teljesíti és mindazon intézkedéseket megteszi, amely ahhoz szükséges, hogy október 4-én az egész nyugatmagyarországi terület átadható legyen.

Beavatott forrásból közlik velünk, hogy a tegnapi minisztertanácsban gróf Bánffy Miklós külügyminiszter azt a kívánságát fejezte ki, hogy Nyugatmagyarország ügyében folytatott tárgyalásról és a kérdésnek számos olyan részletéről, amelyek még nem közismertek, be akar számolni a nemzetgyűlésnek.

A külügyminiszter ezt az álláspontját a többi miniszter is méltánvólta és a minisztertanács elhatározta, hogy a nemzetgyűlést legközelebb, valószínűleg október első hetének végére összehívja.

Az olasz külügyminiszter lehetők tartja a megegyezést.

A Neues Wiener Journal jelenti: Olasz részről kijelentik, hogy Della Torretta olasz külügyminiszter az osztrák szövetségi kancellárral folytatott megbeszélés alapján ehettek tartja a megegyezést.

Diplomáciai körökben nem táplálnak csalóka reményt az ultimátum hatásáról, ezért arra lehetne számítani, hogy a Magyarország ellen kiállításba helyezett büntető rendszabályokat a legközelebbi idő alatt végrehajtják.

A nagykövetek figyelmeztetése Magyarországhoz.

Pris, okt. 1. A nagyköveti értekezlet szeptember 28-án figyelmeztetést intézett Magyarországhoz. Ebben az intésben a nagyköveti értekezlet kijelenti, hogy semmiféle kifogása sincsen a közvetítési ajánlat ellen, ha abba Ausztria is belemegegy. Mindenesetre érvényben marad azonban a szeptember 22-iki intés, amelynek értelmében Magyarország fiz napon belül köteles a nyugatmagyarországi vármegyéket teljesen kiüríteni és az átadási jegyzőkönyvet aláírni. A kiürítés kötelezettségét, vagy a kiürítési határidő betartását semmiképpen sem érintheti az, ha Ausztria és Magyarország egy közvetítő elnökkel tárgyalásokat folytatnának, vagy akár meg is állapodnának egymással. Mibelyt Magyarország teljesítette a szerződés rendelkezéseit, nyomban elfogadják azokat a határmódosításokat, amelyekben esetleg a két fél megegyeznek. A nagyköveti értekezlet elvárja, hogy Magyarország az ítéletéhez képest aláveti magát az értekezlet döntésé-

Lakásadó.

A lakásügyi ankét.

Budapest, okt. 1.

A lakásügyi ankétet ma 9 órakor nyitotta meg Bernolák Nándor népielőti miniszter. Fontos bejelentéseket tett. A minisztertanácsban bejelentette, hogy csak a főváros rendkívüli közgyűlése után fogja a javaslat-tervezetet beterjeszteni. A lakásépítés szempontjából különös kedvezményeket fognak adni és erről külön törvény fog intézkedni. A harmadik fontos újítás pedig az, hogy a tervezet szerint azt a passzust, hogy bizonyos lakásokat meg lehet váltani bizonyos összeg lefizetésével, megváltoztatják. E helyett progresszív lakásadó tervezetet dolgoznak ki: a nagyobb lakásokat nagyobb adóval fogják sújtani. A jelen voltak valamennyien hozzászóltak a kérdéshöz és valamennyien tiltakoztak a diktatori intézmény megvalósítása ellen.

Drágul a buza napról-napra.

Budapest, okt. 1.

Terményfőzde zárlat: Az irányzat az utolsó napokéhoz képest nagyon megszilárdult és kenyérmagvakban nagyon élénk forgalom alakult ki. Nagyon keresték a csöves tengerit, amely majdnem 100 ponttal emelkedett. A buza ismét 10—15, a rozs 10—20 ponttal volt magasabb. Az általános áremelkedést a kínálat tartózkodása okozza, amely nem hajlandó az árut hitelbe adni, viszont készfizetés ma alig lehetséges.

Buza tiszavidéki 1800—60, fehérmegyei 1800—25, pestmegyei 1800—20, rozs 1360—80, takarmányárpa 1450—1500, sörárpa 1575—1600, zab 1450—70, tengeri 1750—850, köles 14—15, repce 2250—2350, korpá 860—80 korona

Liszt és élelmények piaca változatlan, 0-án liszt vidéki márka 34, főző 29—29 és fél, buza kenyérliszt 19 és fél, egységes rozsliszt 21 és fél, korpá 880—900, ab Budapest.

Zeőke képviselő kihallgatása.

Nagyatádi Szabót hívta tanúnak

Budapest, okt. 1.

A rendőrség Zeőke Antal képviselő ügyében annyira előrehaladt a nyomozással, hogy a képviselő kihallgatására már ma délután sor került. Zeőke ma délelőtt jogtanácsosa, Gergely István dr. kíséretében a rendőrségen járt és kihallgatását sürgette. Horváth András rendőrfogalmazó, aki Zeőke ügyével foglalkozik, közölte a képviselővel, hogy kihallgatása délután 5 órakor kezdődik meg.

Értesülésünk szerint Zeőke azt kérte, hogy a rendőrség tanúként hallgassa ki nagyatádi Szabó István földmívelésügyi minisztert, aki igazolni fogja, hogy sem ő sem Esküdt Lajos a szobanforgóügyben semmiféle lépést nem tett a miniszternél, vagy a miniszteriumban.



ELNŐSÉGE UTOLÉRHETETLEN!

METEOR MOZGÓ
BOCSKAI-TER.

Vasárnap, október 2-án.

A mesterdetektív

különös történet 4 felvonásban.

Sors kovácsa, az élet drámája 4 f.

Jegyelvétel ma délelőtt 10 óráig
Előadások: d. u. 3, 5, 7 és 9 órákor.
Helysér: páholy 18 K. Fentartott hely 14 K.
I. rendű 12 K., II. rendű 8 K., III. rendű 6 K.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

Dr. Julow Viktor segédtitkár lemondott, Boruss Mihályt elbocsátották állásából.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara tegnap délután tartotta rendes közgyűlését Szent-Királyi Tivadar elnöklésével. Nagy számban kerültek tárgyalásra a kereskedők és iparosok érdeklő ügyek, melyeket dr. Radó Rezső főtitkár és dr. Harsányi Imre h. titkár ismertettek.

Váray János lemondása, Kereszturi János elhalálozása következtében Aufrecht Vilmos és Barna Tamás póttagok hivattak be kamarai rendes tagokká. A pénzügyi bizottság bejelentette, hogy a kamara pénztár és illetékkezelését rendben levőknek találta.

A közgyűlés dr. Julow Viktor segédtitkár lemondását elfogadta és részére a kért 75.000 kor. végkielégítést megszavazta.

Hosszasan foglalkozott a közgyűlés Boruss Mihály kamarai fogalmazó ügyével s nevezetesen fegyelmi uton állásából való elbocsátásra ítélte.

Zelinger Ede indítványának elfogadásával utasította a közgyűlés az elnökséget a szolgálati és fegyelmi szabályzat megfelelő átdolgozására.

A folytonosan növekvő s a megélhetést mind nehezebbé tevő drágaságra tekintettel, a kamara közgyűlése a hivatal tisztviselőit és alkalmazottait, a legszükségesebb élelmiszerek és tüzelőanyag beszerzésének biztosítására rendkívüli beszerzést segélyben részesítette, teljes megértéssel és a legnagyobb jóakarral.

Tárgyalás alá került a Kereskedelmiügyi miniszter leírata, melyben a hosszú évekig tartó ernyedetlen és buzó munkasággal magukat kitüntető inari munkások névsorának felterjesztésére hívta fel a kamarát. Régebben a munkások jutalmában részesítették, az állam jelenlegi súlyos pénzügyi helyzete azonban ma ezt lehetetlenné teszi s így csupán elismerő oklevelet kaphatnak.

Zelinger Ede, Szántó Győző az állam által történő jutalmazás fenntartását szükségesnek tartják.

A közgyűlés kimondta, hogy a kamara felterjesztésben kéri a kereskedelmiügyi minisztertől a jutalmak továbbra fenntartását.

A munkásbiztosító pénztár átfraára kimondta a közgyűlés, hogy nyújtandósult tisztviselőit sem baleset, sem baleset ellen nem biztosítja.

Zelinger Ede indítványára a közgyűlés felkérésében kéri a pénzügyi miniszteriumot a partiasson autonómia visszaállítására.

Foglalkozott a közgyűlés az országgyűlésfelelházáról benyújtott törvényjavaslattal, amely javaslat a felsőházban képviselőket biztosít a kamarának. Ide vonatkozólag az az álláspont szerepeltetett le, hogy az inarnak és kereskedelmnek a közgyűlési életbeni nagy fontosságára

tekintettel kívánatos, hogy minden kamara egy tagot küldhessen a felsőházba s e ag ne csak a kamara tagjai sorából, hanem általában a kamarához tartozó kereskedők és iparosok sorából legyen választható. Ugyancsak választható legyen a kamara vezető tisztviselője is.

Örömmel üdvözi a közgyűlés a pékipar éjjeli munkájáról szóló törvénytervezetet.

A vasárnapi munkaszüneti szabályozásról szóló rendelet a közel jövőben megjelenik. A közgyűlés felhasználja az alkalmat, hogy érdeklősége kívánságának az utolsó órában is kifejezést adjon és annak érvényt szerezzen.

Figyelemmel a szénellátás nehézségeire, melyek az előjelek szerint a ránk következő téli időszakban az elmúlt esztendőinél is súlyosabbak lesznek, a kamara elnöksége megkereste a városi tanácsot, hogy a világtási vállalat zavartalan üzemének biztosítása céljából a szénellátás kérdését jó előre gondoskodás tárgyává tegye.

A kamara közbenjárása folytán a debreceni kereskedők részére érkező áruk elváromlása ismét Debrecenben történik és nem Budapesten.

Debrecen város színházának és városházának javítási munkálataival kapcsolatban Zelinger Ede és Szántó Győző kamarai beltagok szóváteszik, hogy a törvényhatóságok mellett szervezett ipartanácsok nem működnek. Már pedig ha működnének, nem történének olyan sérelmek, mint a javítási munkálatokra vonatkozó pályázatoknál is történtek. Indítványukra elhatározza a közgyűlés, hogy az ipartanácsok működésének életrekeltése céljából közbenjár a kereskedelmiügyi miniszteriumban.

Az általános forgalmi adónál Zelinger utal arra, hogy a törvény a visszafizésekre rendkívül szigorú büntetéseket állapít meg holott az általános forgalmi adó új adó, amely most vezetettik be a gyakorlati életbe. A legjobb hízműsége mellett is könnyen megtörténhetik tehát hogy az iparosok és kereskedők a törvény rendelkezésével alánian büntető eljárás alá vonatnak. Elhatározta a közgyűlés, hogy ezen kérdések megfárgyalásra utólag érkezőleglet hívassa a melvre a pénzügyi hatóság képviselőit is felkéri részvételre.

Változatlanul fogadja el a közgyűlés az elnöki tanácsnak és szakosztályoknak a törvényhatósági szabályrendeletekre, vásárookra, vám és helyvonzatokra s a kereskedelmi és ipari jogi véleményekre vonatkozó előterjesztéseit.

Köszvénynél, csuznál használja

a híres Király balzsamot, mely a legjobb kipróbált gyógyszer. Kapható a készítő GRÓSZ NAGY FERENCZ, aranygyezaru gyógyszer-tárában, Debreczen. (Színház mellett).

D. Simonffy Irén hangversenye.

Szombaton este még nem volt az igazi hangverseny közönség a Zenede tremében. A tisztelt című publikum még korainak tartja, hogy végighallgasson egy két és félórás zongorázást, még nem vagyunk bent a saisonban, ilyenkor még nem „chic” koncertekkel tölteni, minek folytán a művész magára marad, legfeljebb néhány ismerőse tartja kötelességének, hogy iránta való szeretetét és rajongását megjelenésével demonstrálja.

A Zenede érdemes tanárnője Dd. Simonffy Irén, a finom lelkű zongoraművész, messze áramló világosságot igyekezett vetni zenei életünk egyhangu sötétjébe, amikor ma a Zenede dísztermében hível igaz öröme zongora elé ült, hogy rég nem hallott művészetében gyönyörködhesünk. Vállalkozása teljes mértékben sikerült, amit a legnagyobb örömmel regisztrálunk.

Nagy gonddal összeállított műsorában egyaránt csillogtatta kiegyenlített technikáját és mozdult el az előadott művek szellemébe. Szépen játszotta Beethoven és Haydn, mindenütt a tartalom volt nála a fő, innen hozott ki minden muzsikát, felülmulhatatlan szépséget, újra behozta, hogy legderékabb zongoraművészeink közül való.

A közönség hálásan és állandó lelkesedéssel tapsolta.

Füredi F. Gusztáv.

Városházáról

A szülésznek pótléka. A városi hatósági szülésznek a népjóléti miniszteriumtól erre az évre külön helyi pótlékot kaptak fizetésükön felül. A városi tanács azon van, hogy a népjóléti miniszter ezt a pótlékot a jövő esztendőre emelje fel. A pótlékot különben csak a külsőségre beosztott városi szülésznek kapták. Azért, mert a külsőségre nem igen vállalkozik szülésznek a nagyon csekély fizetésért.

A felemelt lakkér. A közgyűlés a városi tisztviselők és alkalmazottak lakkér járandóságát felemelte 115 százalékkal, miután az állami tisztviselők is ugyanilyen lakkéremelést kaptak. A városi tanács intézkedett a lakkéremelést folyósítása iránt.

A bécsi magyarok élelmiszert kérnek. A bécsi magyar követség kéri, hogy a város a Bécsben működő Magyar Iskola Egylet támogatása élelmiszert. Ez az egylet a Bécsben a élő szegénysorsu magyarok gyermekének támogatására alakult.

Gyöngyvirág krém

legjobban megóvja arcórét és kezeit a

tavaszi szelek ellen

és készítményt használata által, készíti a

Megváltó gyógyszerlár, Piac-utca 18.

Ugyanott minden bel és külföldi pipere szer kapható!

Ötven kiflit megevett egy szuszra.

A dijnok gyomra

Az „Egri Népujság”-ban olvasuk a következő esetet:

A napokban egy nihetetlenül furcsa eset történt az egyik hivatalban. Egy dijnok ugyanis fogadott dijnokbarátaival, hogy a szerény tiszoraija után, ami egy drb. vajaskenyérből állott, még megeszik 50 darab kiflit.

Társai elképedtek nagygyomru barátjuk állításán s összerakták a kifli árát. Leszaladtak a piacra; megvásárolták a kiflit, felhozták az irodába és átadták a gyomra nagyságát (hendó) dicséret legénynek. Tágra nyílt szemekkel lesték, hogy tűnik el percenként egy-egy kifli.

A nagygyomru vigan ropogtatta a sós kifliket, közben föl-föllegett s egy-egy pohár vizet ivott. A 40-ik kifli elfogyasztása után fölállott és járkálva tapogatta a gyomrát, közben a nadrágja izsiáján eresztett egy két-három lyukat.

Barátai a nevetéstől majd lefordultak a székről, tovább biztatták, míg végre ismét leült a fókja mellé és a 41. kiflihez fogott. Eymás után evett meg még ötöt, de úgy érezték, hogy a többi már kifog rajta.

A harang érces ütése könnyítette meg helyzetét. Egy órákor uryanis vége a munkának. A versenyző az emeleten dolgozik, nagy ugrásokkal parkodott lefelé a lépcsőkön s mire leért, akkorra ismét rázódott annyi hely a gyomrában, hogy a hitrálévő 5 kifli is magába tömhetette.

Nagy dolga vállalkozott, de megtette s bebizonyította, hogy az ő gyomra nem a fizetéséhez mérten van teremve.

A korona 0-82

Zürich, okt. 1. Berlin 475, Holland 184, Newyork 577, London 2125, Páris 4110, Milánó 2280, Brüsszel 4035, Kopenhága 103, Stockholm 128 fél, Krisztiana 70 fél, Madrid 75 negyed, Buenos Aires 185, Prága 625, Budapest 83, Zágráb 250, Bukarest 525, Bécs 37.

Eladó

Domb-u. 17 és Magoss-u. 18

szám al tti ház.

3 szoba és konyha

azonnal átadható.

Felvilágosítást nyújt

Dr. Nagy István

ügyvéd, Szent Ann . 8.

Pénc- és szivartárcák, női táskák, bőrből és sekvemből. Jelvények Bárdisz-könyvtárosa művek Dávidházy Kálmán és dobozgyártás-t-nil, Debrecen, Fűvészkert-u 9

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben, Frank-Edénél a megyeháza mellett

A szerbek félrevezették a határmegállapító bizottságot.

Meghamisított térképek. — A hajózható Kigyós-folyó. Az ántánt-bizottság előterjesztése.

Napokal ezelőtt egy Belgrádból keltezett távirat hírül hozta, hogy Jugoszlávia erőlyesen tiltakozott az ellen, hogy a határkiigazításoknál Magyarország javára döntsön az ántánt-bizottság. Ez a távirat közölte azt is, hogy a határkiigazító bizottság a magyarok előnyére kilenc község kerületét szándékozik a megcsontított ország területéhez visszacsatolni.

A jugoszláv sajtó fulmimális támadást intézett ebből az alkalmából az ántánt bizottság ellen és hangos szóval követelte a „jogtalanság” reparálását, amely a „Jugoszláv állammal szemben a egnagyob igazságtalanság lenne.”

Ennek a készülő „jogtalanságnak” s ezetverő „igazságtalan” eljárásnak érdekes háttere van, amelyre vonatkozólag beavatott helyről a következőket közlik:

A szerb-magyar határ végleges kiigazítására kiküldött bizottság vezetői Gosset ezredes és Foster angol őrnagy a Baja és Szabadka közötti vonalon maguk jöttek rá arra, hogy

a határvonal megállapításánál a szerbek az ántánt félrevezetésére nem csunán hamis statisztikát, hanem hamis térképeket is készítettek.

A bajai háromszög kiürítése alkalmával a két angol megbízott körüljárta az új demarkációs vonalat és ebben az utjukban

A zene hatása az elmebetegekre

Egy orosz festő felfedezése.

Pár napal ezelőtt a chicagói állami elmeegógyintézet igazgatója előtt jelenkezett egy Moitjenje Bogualowszki nevű orosz festő és kijelentette, hogy: a zene sokkal gyorsabb és radikálisabb módja az elmebetegek gyógyításának, mint akár a leghosszabb kezelés; egyben hajlandónak mutatkozott arra, hogy kijelentését szakorvosok előtt kísérletekkel is igazolja.

Bogualowszki a kísérletet — amely minden várakozáson felül fényesen sikerült — az itteni, közelben levő Dummingi Állami Kórházban mutatta be. Az egybe gyűlt tudósok a legnagyobb érdeklődéssel és figyelemmel szemléltek a zene hatását az egyes elmebetegeken, majd a kísérlet után — amely minden tekintetben igazolta a festőt és valósággal új korszakot nyitott meg az elmeegógyászat terén — a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a felfedezés hasznos voltáról az orvososi tudományban. Dr. Willjers a világ-hírű amerikai ideg orvos — aki szintén jelen volt a kísérletezősek alkalmával — egy hosszabb tudományos cikk kísérletében

Bajaszentistvánnál a szerbek által készített térkép alapján érdeklődők a Kigyós-folyó hollété iránt.

Nagy megdöbbenést kelt a hivatalos funkcionáriusok sorában, mert bizony erről a folyóról senki sem tudott felvilágosítást adni. Az angol megbízottak erre térképeiken mutattak meg, hogy a szerbek által a trianoni békeokmányokhoz mellékelte térképek szerint

a Kigyó-folyó a Dunának hajózható mellékfolyója

s ilyenformán a legalkamasabb természetes országhatár.

A hajózható folyó helyett egy másfélméter széles kiszáradt patakmedret találtak a bizottság tagjai, melyen gőzhajók helyett jámbor kaszás-kapás emberek sétáltak keresztül száraz lábbal, gyalogszerrel.

A nyivánvaló család érthető módon kellemetlen helyzetbe hozta a bizottság tagjait, akik a térképkészítésnek ezt a hamisíthatlanul balkáni módját nyilván nem ismerték.

A helyszíni szemle befejezése után Gosset ezredes nyomban jelentést tett az önkényes geográfiai korrekturnáról s előterjesztésében javasolja, hogy a szerbek által proponált határt helyezzzék 8 vagy 9 kilométerrel hátrább.

Az érdekelt községek egyébként hevesen tiltakoznak az ellen, hogy területüket Jugoszláviához csatolják.

ismertette a felfedezés jelentőségét.

Bogualowszki Joseph, Byers hegedűművészt kérte fel, hogy kísérleténél segédkezzenek. Az első delikvens — egy melancholiában é üldözési mániában szenvedő beteg — a Rachmaninoff-preludium hangjaira öt év óta először beszélgetni kezdett az ápolójával.

A két művész lakke minden erejével játszott a hangszereken és nem egyszer kacagatta meg az orvosközönséget is.

Mikor a Paraszthecület intermezzóit játszották, egy olasz asszony, — aki eddig félrehúzódva, a legtalisebb apáthiában gubbasztott — magához tért, arcába visszatért az élet színe; vállait a zene ütemeire kezdte mozdítani és hosszú évek óta először teljesen értelmes — bár még mindig kissé szakadozott — hangon gyermekéről kezdett beszélni:

— Ő a gyermekem... a babynak szüksége van a mamájára... óh, mikor kerülök már haza?

Ez volt az első eset, mőta az elmeegógyógyítást lelkőia, hogy a gyermekét emlegette. Annak idején kiszűllőtt a nagy nyomorúsága miatt éhenhalt, ő pedig megőrült.

Egy örmény leány — akít a

háberu börzalmai örjítettek meg — térdreborult és imádkozott, amikor Chopin halotti indulója felhangzott. Egy német asszony szemébe a Blaué Donau valcerjének hangjai vitték vissza az élettüz ragyogását.

A kísérlet további fokozatai alatt még szenzációsabb és értékesebb eredményeket ért el a festő, aki miután megtudta az egyes betegek rögeszméjét — azt a szerencsétlen körülményt, amelynek a jelenlegi állapotukat köszönheték — mindig ahhoz mérten más és más melódiát játszatott. Szerinte a legbiztosabb eredményt a mazurkával lehet elérni, mert — amint kifejtette — a mazurka a legalkamasabb arra, hogy egy egyben, amely színtelen és melyben a képzetek már nem kelnek életre, egy-egy forróbb hangulat behatása alatt a gondolatok egymásutániát megindítsa.

Nem lehetetlen, hogy Bogualowski orosz festőnek igaza van és a zenével ki lehet majd gyógyítani a szerencsétlen lelkű betegetek.

Aki felvette a más fizetését.

Megkárosított irodafőnök.

A Debrecenben székelő nyíregyházi erdőfelügyelőség feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen csaló ellen. A felügyelőség érdekes panaszt adott elő a rendőrségnek. E szerint Gál József irodafőnök megjelent felzetési könyvecskéjével az állampénztárnál, hogy havi járandóságait felvegye.

A pénztárnál sokan voltak s ezért átadta a könyvét az egyik hivatalnoknak, akinek azt monddotta, hogy majd vissza jön, mert egy kis dolga van még, mielőtt elakar intézni.

Közben Gál József fizetését folyósították s a pénztár a nevével kiállította. A felszólításra jelentkezett valaki és felvette az összeseket, szabályszerűen nyugtásványozta és eltávozott.

Később az igazi Gál beszélt a pénztárhoz, hogy intézzék el a fizetését. Előkeresték az iratokat s ekkor kitudt, hogy már valaki elvitte.

Utánna néztek a dolognak, de bizony nem tudták a csaló nyomára jönni. A legszomorubb a dologban, hogy az irodafőnök fizetés nélkül maradt, mert az állam még egyszer nem adta ki neki a járandóságait.

Az ál Gál Józsefet a rendőrség keresi.

Kérünk és követelünk mindenütt BRÁZAY KÉSZÍTMÉNYEKET!

Sósorsorszt, szappanokat, illatszereket csak akkor fogadjunk el, ha BRÁZAY-tól valók!

URANUS

SZINÉAZ UDVAR, CSAPÓ-U. 17.

Ma, vasárnap, okt. 2-án.

„A zöld zsoké”

(Zöld test, lila sapka)

5 felvonásos amerikai kalandor dráma.

Hotel posztadőri vigjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete: 8, 5, 7 és 9 órákor.

Bocsánatkérés közben meglopta.

A fogházból lopni ment.

A debreceni államrendőrség különös lopás ügyében folytat nyomozást. A rendőrségen ugyanis megjelent Tácsi Istvánné Deák Ferenc utca 19. szám alatti lakos és elpanaszolta, hogy egy Barna Gyula nevű fiatal ember eljött a lakására és meglopta.

A rendőrség aztán kinyomozta, hogy Barna Gyula hónapokkal ezelőtt Tácsi Istvánnánál lakott. Az ifjú nem igen dolgozott, de annál inkább bűnös uton szerzett pénzeket, úgy, hogy a rendőrség elfogta és átadta a kir. ügyészségnek. Barna ügyéből kifolyólag házkutatást is tartottak Tácsinél s orgazdaság miatt megvádolták őt is.

Az asszony ártatlanul keveredett bele a dologba, amíg ez kiderült, bizony néhány hetet neki is vizsgálati fogságban kellett tölteni.

Barna Gyula a napokban kiszabadult a fogházból s első útját Tácsinéhoz vette, mert mint illedelmes fiatal ember, kötelességének ismerte, hogy bocsánatot kérjen volt háziasszonyától a kellemetlenségért. Miközben Tácsiné szemrehányásokat tett neki a multakért, Barna udvariaskodott és elnézésért könyörgött, de a tolvaj virtus feléledt benne és benyúlt egy észrevétlen pillanatban Tácsiné komótjába, melyből 460 kornát elemelt. Ezután vette a kalapját és elköszönt.

Tácsiné eltávozása vette észre, hogy a furfangos fogoly meglapta. A rendőrség Barnát elfogta.

Táviratok.

Bolgár-török akció a Balkánon.

Szófia, okt. 1. Bolgár Távirati Ügynökség: Egyes lapok megemlékeznek arról a hírről, amely szerint bolgár-török kongresszust tartottak és megállapdtak abban, hogy a törökök és bolgárok a Balkánon és Anatóliában közös akciót fognak kifejtteni. Az illető lapok azt is írják, hogy Szófiába török küldöttek érkeztek, akik fegyverek, lőszeres vásárlásával foglalkoznak. MTI.

Amerika siet a békeszerződések ratifikálásával.

Páris, okt. 1. A Newyork Herald washingtoni jelentése szerint a szenátus éjjeli üléseket tart, hogy elintézzze a Németországgal, Ausztriával és Magyarországgal kötött szerződések ratifikálását. (MTI.)

Berlin, okt. 1. A Vossische Zeitung jelenti Washingtonból: Ha előre nem látott események közbe nem jönnek, úgy a szenátus október 17-ig ratifikálni fogja a Németországgal, Ausztriával és Magyarországgal kötött szerződéseket. (MTI.)

141 a Debreceni Ujság telefon száma

A magyar-cseh határt kiigazító bizottság Ozdon

A vasgyár munkásai Gömör visszacsatolását kérték.

Budapest, okt. 1.

A magyar Kurirnak jelentik: Ma Ozdra érkezett a seh-magyar határkiigazító bizottság. A bizottság megérkezése után helyszíni szemlét tartott, miközben a vármegye részéről Biró Pál és Putnoky Móric corolta fel a magyarországi sérélmét és kérte a határ méltányos kiigazítását.

Felemelő és a jobb jövőre erősen biztató volt, amikor az ozdi vasgyár munkásai, akiket a vörösruralom alatt Kun Bélák

legmegbízhatóbb vörösöknek tartottak, küldöttségileg járultak a bizottság elé és kérték, hogy legalább Gömör megye megszállott részét csatolják vissza Csonka-magyarországhoz. Elmondották, hogy a demarkációs vonal családijuktól és kis vagyonkijuktól fosztotta meg őket. A bizottság vezetője Carrey angol ezredes válaszában méltányosságot és tárgyilagosságot ígért. A bizottság az esti vonattal utazott tovább (MTI.)

A Közélelmezési Tanács élelmezi — a külföldet.

Egymillió mázsa magyar liszt kiviteléhez hozzájárult.

Budapest, október 1.

A közélelmezési tanács szombaton délután gróf Bethlen István miniszterelnök elnöklésével ülést tartott, amelyen hozzájárult egymillió métermáza liszt kiviteléhez. Az eddig kivitt szemes gabona és lisztmennyiségeket ebbe a mennyiségbe beszámítják. A kivitel kizárólag csak nullás liszttel történhetik. A Közélelmezési Tanács szükségesnek tartja a legszigorubb ellenőrzést,

valamint a valuta eltulodásának következtében szükségesnek tartja a kiviteli illeték azonnali felemelését. A kiviteli illeték tekintetében a Közélelmezési Tanács ennek természetben való lerovsa mellett foglalt állást. Mindez szükségessé teszi az egész kérdésnek új szabályozását és ezért f. évi október 2-től kezdődőleg az eddig 600. koronás kiviteli illeték lefizetése joghatályl nem bír.

Az erdélyi pártok közös akciója a bukaresti kormány ellen.

Négy tárcát követelnek az erdélyieknek, Erdély önállósága felé.

Az Erdélyi Nemzeti Párt és Liberális között megegyezés készült. Ez a megegyezés már létre is jött, öt pontból áll és a következőképpen hangzik:

1. A két párt az Avarescu kormány megbuktatására közös akcióba lép.

2. A két párt olyan kormány alakítását határozza el, amelyben négy tárcát az erdélyieknek jut.

3. Az erdélyi prefektusokat a kormány jelöli ugyan, de a jelölést az

Erdélyi Pártnak kell jóváhagynia.

4. Az erdélyi polgármestereket, községi birákat, képviselőket és szenátorokat kizárólag a Nemzeti Párt jelöli.

5. Erdélyben semmiféle intézkedést az Erdélyi Nemzeti Párt beleegyezése nélkül tenni nem szabad.

Ez a megegyezés határozottan az erdélyi regionális politika dialalát jelenti. Hatalmas lépést jelent ez a paktum az erdélyi önállóság felé.

Sport.

Válogatott focimérkőzés Debrecenben. Ma délután 3 órakor került előtérre a DTE nagyerdei pályáján az Észak-magyarországi és Keletmagyarországi (debreceni) kerületek válogatott labdarúgó csapatainak második mérkőzése. Az első találkozás tudvaleg az évi szeptember hó 11. napján Miskolcon az északi kerület 2:0 arányú győzelmével végződött, amit főként annak köszönhetett, hogy a keleti kerület válogatott csapata 3 legkiválóbb játékosát nélkülözni volt kénytelen. Kerületünk azonban most igen erős összehállításban veszi fel a küzdelmet s tekintve, hogy koni pályán lelkes közönsége előtt játszik, 1:2 gólarányú győzelme remélhető. Válogatott csapatunk a következő: Farkas, Szolárszky I., Friedl H., Koronsztori, Nagy B., Bartz, Fábry, Buttkay, Vampetics, Polgar. Farkas ma kétségtelenül a legjobb kapus, aki a szerdai trialmérkőzésen egy-két labdát nagyszerű bravurral védett. Szolárszky

I. ugyan inkább csatárjátékos, de mint védőjátékos is teljesen megbízható, amikülönösen Miskolcon igazolt be, amikor is 20 percig mint hátvéd teljesen hibátlanul működött az akkor rossz formában levő Glatz helyett. A csapat többi tagjai posztjaikon ma kétségtelenül a legjobbak, úgy hogy a győzelembe vetett hitünk egyáltalán nem indokolatlan. Az északi kerület a következő összeállításban játszik: Honti Dankó, Postelner-Kripló, Pataki, Grendorf Baán II., Molnár, Csapka, Siklóssy, Múhoray.

Válogatott focimérkőzés a nagyerdei Sporttérén. Magyarjelenőségű sportesemény fog ma lejátszani a DTE nagyerdei Sporttérén. Északmagyarország válogatott focilcsapatát látja vendégül a Keletmagyarország focilcsapatának válogatott csapata. A mérkőzésnek különösen nemzeti szempontból van nagy jelentősége, amide a két határvédék legjobb focilcsatáit mérik össze erejükkel, hogy megmutassák, hogy a sport edzett focilcsaták nevez akik kifogják venni részüket a nemzeti, apcséges nagy Magyarország helyreállításá-

sában. A mérkőzésnek sportszempontból is nagy jelentősége van. Keletmagyarország válogatott csapata legutóbb győzességet szenvedett Miskolcon az északiaktól és így a mérkőzésnek most revans jellege is van. A két ország rész legjobb erőit állítja egymással szembe, hogy eldöntsék a hegemonia kérdést. Mindkét csapat nagy ambícióval megy a küzdelembe, ami bizonyára sok nézők ezreit fogja kicsalni a nagyerdei sporttérre. A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik.

Ujdonságok.

**Csonka Magyarország — nem országi
Egész Magyarország — mennyországi**

Megnyugtató nyugta.

Bementem egy szép patikába,
Pemetefücsukorkát kértem:
Köhögésnek ez orvossága!

— Uram, — mondám a patikusnak —

Ez orvosságért mit fizetek?
— Oh, kérem, felé sem jár husznak!
Tíz korona s fényüzési: egy-

Felém már is egy papirt nyujta:
— Tessék, a fényüzési nyugta!

— Köszönöm... Most már nyugodni vanok.

Hogy köhögésben meg nem halok,
Hisz' a köhögés nem betegség...
Fényüzés! Tanu rá e jegyzék. (Sz.)

Vasárnapi istentiszteletek a rei templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Dr. Veress István tanács. inf. igazg., d. u. 5 órakor predikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. e. 11 órakor predikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 3 órakor predikál Marton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 8 órakor ifjúsági istentiszteleten predikál Baka Béla s. lelkész, d. e. 10 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 5 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész. Árpád téri templomban d. e. 10 órakor predikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész. Ispótyi templomban d. e. 10 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész, d. u. 3 órakor Varga Jenő s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor predikál Molnár Ferenc s. lelkész.

Városi szegényházban d. e. 10 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész.

Vasárnapi iskolák tartatnak: ref. egyház tanácstermében d. e. 11 órakor. Dóczy intézetben d. e. 9 órakor. Kossuth-utca 75. sz. a. d. e. 9 órakor. Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor. Nőgyűléti Imaházban d. e. 9 órakor. Pacsirta-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Csapó-utcai leányiskolában d. e. 9 órakor. Eötvös-utcai iskolában d. u. 2 órakor. Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsége a szokott összejeveteli idején kirándul a Nagyerdőre, gyülekezés délután fél 3 órakor a villamos nagyerdei végállomásán.

Gyermekistentisztelet 2-án és 9-én a szűreti vakáció miatt egy templomban sem lesz.

A római, kath. templomban, vasárnap d. e. fél 7, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia, szent olvasó, 4 órakor szent beszéd és Jézus szíve ájtatosság.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor Jónás András h. lelkész végzi az istentiszteletet. A debreceni ág. h. ev. egyházközség 1921. okt. 2-án d. e. 11 órakor a templomban kögyűlést tart, melynek tárgya a ker. felügyelő választása és a lelkész választási ügyek rendezése.

Lopás a piacon. Bözörményi Gáborné halála. Asszony egnap délelőtt a Csapó-utcai piacon járkált. E közben ismeretlen tolvaj a zsebébe nyúlt és kloppta a pénztárcáját. Több mint 500 korona volt benne.

Házasság. Nyulasi János máv. főmozdonyvezető és özv. Csizsár Sándorné augusztus hó 24-én esküdtek örökhűséget.

Városi egyenruhások ruhája. Megírtuk annak idején, hogy a városi tanács az Iparosok Országos Központi Szövetkeztének adott megbízást a városi hajduk, tisztiszolgák, lovászok, kézbesítők, kocsisok, erdőőrök és tűzoltók téli ruhaszükségletének szállítására. — Kétszázötvenkilenc öltönyről van szó, amelyet a szövetkezet az ajánlata szerint 713.380 koronaért vállalt. A debreceni szabó kisiparosok pedig 836.196 kornát kértek. A szövetkezet most, amikor az ajánlatát már elfogadták, azzal fordult a városi tanácshoz, hogy az ajánlati összeghez adjon még 10 százalékos, mert a posztó azóta megdrágult. A tanács a szövetkezet kérelmét elutasította, ragaszkodik ahhoz, hogy az elfogadott ajánlatban kitett összegért szállítsa a ruhákat.

Személyi hír. Miskolczi Lajos, Debrecen város főispánja Álmisdrá utazott, ahonnan kedden tér vissza Debrecenbe.

Uj vonat Debrecenből Budapestre. A debreceni máv. üzletvezetősége közli, hogy október hó 10-étől kezdve Debrecenből a keleti pályaudvarra új vonat indul. A vonat délután háromnegyed 5 órakor indul és Budapestre reggel 5 órakor érkezik. Visszafelé ugyancsak a keleti pályaudvarról indul este 22 óra 10 perckor s Debrecenbe érkezik 7 óra 30 perckor.

Eljegyzés. Loós Mihály eljegyezte Elefánty Erzsike urleányt.

Becsapott igazgató. Budapestről jelentik: Keleti Henrik a Casino de Paris igazgatójának lakásán megjelent egy fiatal ember és azt mondta, hogy ő háziorvosoknak az inasa és azt az üzenetet hozza, hogy Keletiek számára a Nyugati pályaudvaron élelmiszerek vannak. Adjanak át neki 7650 kornát s úgy ő hazahozza az élelmiszereket. Keleti mit sem sejtve átadta a pénzt, de a fiatal ember az élelmiszerekkel nem tért vissza. A rendőrség a nyomozást megindította.

Közvetlen vasut Bukarest és Belgrád között. A belgrádi Pravda értesítése szerint Jugoszlávia és Románia között tárgyalások indultak meg egy közvetlen Bukarest—belgrádi vasutvonal építésére. (MTI.)

A Debreceni Mezőgazdasági Gépvár sikere. A most lezajlott budapesti vasipari kiállításon a debreceni Mezőgazdasági Gépvár nagy dicsőséget szerzett a debreceni gyárparnák. A gyár a kiállításon gyártmányainak nagyobb kollekciójával vett részt s azokkal általános elismerést aratott. A Mezőgazdasági Gépvár gyártmányait megtekintette Horthy Miklós kormányzó is, aki szintén elfogadta az elismerését fejezte ki. A zsűri a gyárat a nagy arany éremmel tüntette ki. Ez utóbbi kitüntetés újabb bizonyítéka annak, hogy a debreceni Mezőgazdasági Gépvár, amely a Tiszántulnak egyik legnagyobb üzemű gyárvállalata s amely a mezőgazdaság fejlesztése tekintetében igen sokat tett kitűnő gépekkel, hivatalba van e oszonka országban az első helyek egyikét betöltve.

Tizennyolc professzori lakás.

Az állam által Debrecenben létesítendő kis lakások között tizennyolc nagyobb lakást is szándékoznak építeni egyetemi tanárok részére. A tervekről, költségekről illetékes helyen már volt szó, de végleges határozatra még nem került a sor.

Eljegyzés. Gyöngyösi Esztikét eljegyezte Bátor Imre. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Uj kereskedők. A városi tanács a Vrtesi Lajos részére orvosi műszerekkel való kereskedésre szóló hatósági engedély után 100 kor., Nagy Bálintné és Cziboka Regina baronfi és tojáskereskedésre szóló hatósági engedély után 100 kor. városi adót szabott ki.

A Szent László dalárda két tenor szölamának hétfőn, a két basszusnak csütörtökön, este fél 7 órakor a Kath. Otthonban próbája lesz. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Menekültek figyelmébe. Hajléktalan menekült és vagyonlakhó ezentúl a lakáshivatal által lakás iránti kérésére kiutazott tárgyaláson csak az esetben fog kérésével tekintetbe vétetni, ha a hivatal által igazolókönyvében igazolja azt, hogy vagy ide e helyeztet, szolgáltatásra beosztott tisztviselő, ha pedig nem köztisztviselő akkor azt, hogy életérdekéi feltétlenül Debrecenhez kötik. Felhívom tehát a hajléktalan menekülteket és vagyonlakhókat, hogy az esetben ha köztisztviselő e hó 4-én, a többiek e hó 5-én, erre vonatkozó iratokkal és igazoló könyveikkel a hivatalba ennek igazolása végett (8—13 óráig) feljenni szívekedenek. Menekültügyi kirendeltség.

Kukoricadarálok, tüzhelyek, csövek, plattok, nagy választékban. Nagy vasüzletében, — Csapó-uta 68.

Gazdasági, orvosi és jogi könyvek legnagyobb választékban Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkeret-u. 14.

Elsőrangú munkások és munkásnők és tanulók felvételnek Kiss Ferenc varroda, Piac-u. 56.

Selymek, szövetek, vassal chiffonok, bársonyok nagy választékban Frank Sándor női divat cégnél, Piac-uta 42. Pannónia szálló alatt.

Hj. Schaff János táncintézetében a Royalban az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e hó 3-án, hétfőn veszi kezdetét. Beiratkozást már elfogadok.

Szövet újdonságok érkeztek! Király-uta 4., posztó üzletben. Finom fekete, sötétkék lasztikgok. Palmerstonok télikabátokra. Double szövetek raglánokra. Öltönytiszteletben nagy választék. Csakis legjobb minőségben.

A legújabb divat szerint készített szőrmeáru olcsón árulit Klonda szücs, Piac-uta 21.

Női felöltők, ruhák készítőmők blusok, leányka kabátok, pongyolák nagy választékban Frank Sándor női divat cégnél, Piac-u. 42. Pannónia szálló alatt.

Táncstúdy a Royalban, ma vasárnap 7 órai kezdettel az iparos és kereskedő ifjak kis próbajátékával egybekötve. Belépődíj 15 kor. és a vigalmi adó.

Forgalmi adó pénztárkönyv, legjobb beosztású, iparosok részére Thaisz papírüzletében, a Bika-szálló mellett kapható!

Urleányok figyelmébe! Uj varróiskola nyílt Péterfia 14. Beiratkozni állandóan lehet.

Fancsovits Nővérek tánciskolájukat október harmadikán megnyitják az Angolban. Beiratkozni még lehet Battyányi-uta 10. szám.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakszerűen készíti: Máthéi János, Csapó-uta 24. Telefon: 321.

Messenger Boy vállalat telefon száma 679. Angol királyi szálloda. Éjszaki szolgálat este 10 óráig.

Önmagát dícséri az ujonnan berendezett Albert-féle Belvárosi éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tisztviselőknél és kereskedelmi alkalmazottaknál nagy árendemény. Városház utca 4. szám.

Szirek András elsőrangú urfi egyenruha szabósága, egyenruházati és iskolai sapkák rakására Szent-Anna-uta.

Színház.

A Csokonai-színház jelentése. Vasárnap délután a népszínművek gyöngye: a Nánia kerül színpadra, mérsékelt helyárakkal; este az idény legnagyobb slágere: Offenback.

Ezüst sirály hétfőn a Csokonai színházban. Hétfőn A) bérletben mutatkozik be az új bonvivánt: Gondör Jóska. Pozsonyból szerződtette Kardoss Géza színgazgató nagy áldozatok árán. Gyönyörű hangja, baletmesteri tánc tudása elsőrangú színészi kvalitása predesztinálja arra, hogy a közönség kedvence legyen. Az Ezüst sirály fő női szerepét Helvey Erzsike, a közönség becézett kedvenc primadonnája kreálja. Kálmán Mancsi nagyszerű lesz és Nádossy felejthetetlen Jakobin. — Kedden a Kiscukros kerül színpadra, Kardoss Géza felvételével.

Az „Uranus”-ban ma vasárnap látható utoljára 3, 5, 7 és 9 órakor a páratlan látványosságú amerikai lövészverseny kép: a Zöld zokni (zöld test, lila sapka). A 100 ezer néző előtt lefolyó izgalmas lövészverseny érdekfeszítő jelenetei az amerikai felsőbb tízezeknek sport életét tükrözi vissza közvetlen eredetiségben. Erdős rész a darabban a parforce rókavadászata, kopó falkáival. A lövészversenyben egy feltűnő szép-szerű amerikai milliárdos hölgy bravuros, szédítő lovaglásával nyeri el az első díjat. A műsorban egy kitűnő 2 felv. kacagató vigjáték is van.

Hétfőn okt. hó 3-án este pont fél 9 órakor kezdődik a váradi Haynal Elma a m. kir. Operaház tagjának egyetlen nagyszabású rendkívül gazdag műsora és magas nivóu hangversenye, a melyen Debrecenben még nem volt. A zongora kíséretet dr. Jóna Kálmán ur volt szíves elvállalni, kinek közreműködése is egy művészet. Azonkívül az ének számok között a 9 éves bambaművész Benkő Erzsike is fellép, hogy bemutatassa különböző klasszikus tánc kreációit, melyek a külföldön a legnagyobb színpadokon is óriási sikert arattak és bámulatba ejtette a közönséget. Ezen egyetlen estére jegyek mérsékelttel felemelt hely árak mellett még karlátolt szám ban kaphatók d. e. 10—12-ig és d. u. az Uránia pénztáránál. — Siessen jegyét biztosítani!

Ha nevetni akar, nézze meg az „Uranus” vigestéjét hétfőn és kedden.

Bülnshevert folyam. Előrelátható volt, hogy a Vígsház mozognak ez paradés szép magyar tárgyú filmje teljes sikerrel fog aratni. A közönség régebbi nyilvánított olyan tetszést mint amint ennél a képnél láttunk. A Tisza-vidék hangulatos jelenetei, az árvíz és egy bájos szerelmi történet nem téveszti el hatását. Sacy von Blondel, dr. Torday Ottó és Szarvasi művészi játéka megérdemli, hogy mindenki megnézzze ezt a pompás magyar képet. Külön kell megemlíteni a zenekar szép muzsikáját. Ma délután 3 órakor félhelyárak, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárak. Jegyelvétél délután 10 óráig.

A Kalifornia fedélzetén, c. amerikai detektív történet 5 felvonásban a főszerepben Juanita Hausen közkedvelt művésznővel. Azonkívül a kitűnő kísérs műsor d. u. 3—5-ig félhelyárakkal 5, 7 és 9-től rendes helyárakkal az Urániában.

Bestia cirkusz kalandor dráma, mely izgalmas meséjével gyönyörű amerikai felvételével a közönség figyelmét 5 felvonáson keresztül szinte lenyűgözi. Ma utoljára kerül az elsőrangú kísérs műsorról együtt az Apollóban bemutatásra. Előadások 3 órakor félhelyárakkal 5, 7 és 9 órakor rendes helyárak.

Hétfőtől kezdve az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek a Vígsház mozgóban.

A császár brigadéros. A nagy Napóleon szerelmi regényét Walewska grófnőt mutatta be a múlt héten osztatlan sikerrel az Apolló; hétfőn a nagy császár borzalmas náboruinak egy epizódja, a császár brigadéros-e címen kerül az Apolló műsorára. E 7 felvonásos értékes filmdráma, mely Budapestet megeözve kerül az Apolló vásznára, az Apolló kitűnő műsorainak egy kiválója lesz. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Mindenki kacag és nevet hétfőn és kedden az „Uranus” vigestélyen. bemutatásra kerülő burleszkeken és Pali képeken!

Két sláger kép hétfőn a Vígsház mozgóban. Hétfőn 6 és 8 órai kezdettel a Vígsház mozgóban Egy titkolt házasság című mesés társadalmi dráma 5 felvonásban és a Nőgyűlölők klubja című pompás 3 felvonásos vigjáték kerül műsorra.

Ma délután 3 5-ig félhelyárak mellett láthatja az Uránia kitűnő műsorát, 5, 7 és 9-től rendes árak.

Ch. Paganini Carcia a táncintézet már megkezdte beiratkozást még elfogad az Uránia épületében levő lakásán és kedden délután 5 órakor a Bika-szálloda kistermében.

A világ legelső filmje Shalton.

Legújabb eredeti francia kosztüm, kabát, ruha és szőrmodellek **HOLCZER** divatházában Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 9.

Meghívó.**A DEBRECZENI SZERVEZETT VAS- ÉS FÉMUNKÁSOK**

ma, vasárnap délután 4 órai kezdettel a (Margit fürdő) Munkás-Otthon disztermében a munka nélküli tagjai javára, konfetti és serpenyű csatával egybekötött nagyszabású

Szüreti mulatságot

rendeznek. — A mulatságot pártor legények és lányok eredeti magyar táncokkal fogják megnyitni. — A nagyérdemű közönség és a tánc kedvelő ifjuság szórakozásáról gondoskodva van.

Tisztelettel: a Rendezőség.

Eladó ház

a Töcsökertben, István-uton, 2 szoba, 1300 négyszöglet kútnál fekvő föld, azonnali átvételre eladó. **Dezső László** irodája, Maróthy-utca 19. szám.

Keresztyén lapokat

csak a **FEHÉR UJSÁG** Hírlapterjesztő Vállalata. asztalainál vásároljunk!

„VULKÁN“

autogén hegesztő vállalat **Csapó-utca 86. Faragó-utca 1. szám.**

Mindennemű törött tárgyak gép. részek és fémek **legszakoszerűbb és legolcsóbb** hegesztése.

BORT VESZEK,

csak nagyobb mennyiségűt, hordót adok hozzá.

MÁRKUS JENŐ

Hatvan-utca 22.

Győződjön meg!**Brilliansért, aranyért**

a legnagyobb árt fizetem!! **Gritsch ékszerkereskedő** Verbóczy-utca 2. sz. (parkamara)

Hölgyek figyelem!!**Hajszálat, Szaplót, Májfoltot,**

10 nap alatt eltávolít a „Venus“ kozmetikai intézet **Széchenyi-utca 16. sz.**

Bérvágás keretfűrésszel.**Hordódugók,**

akácfa deszkák kocsi és kerékgyártás: z 5-6 mm vastagságban

Debreczeni Gőzfűrés és faarugyár

r. k. n. t. Sziv-utca 31. szám alatt.

ELADÓ INGATLANOK:

Hatvan-utcan modern nagy telkű ház, 5 szobás utcai lakás átvehető. Az udvarban istálló és gazdasági épületek.

Nádudvaron 1200 négyszöglet területű gyümölcsös. Van rajta 3 szobás lakás, üzlethelyiség, gazdasági épületek, istálló, Sarok épület, átvehető azonnal.

Herceg-utcában csinos ház, 2 szobás utcai lakás átvehető. 200 négyszöglet veteményes és gyümölcsös.

Nagy József-utcában családi ház nagy telekkel, gazdasági épületekkel és 12. m. hold földdel.

Patay-utcában csinos ház, 2 szoba, konyha átvehető. Nagyon olcsó árért. Bauer-utcában kisebb családi ház, minden elfogadható árért.

Kuruc-utcában családi ház, az egész azonnal átvehető.

Dobó-utcában 2 utcai szoba, konyha átvehető. Sürgősen.

Agárdi-utcán, gazdálkodónak nagyon

alkalmas, beköltözhető ház.

Boldog-kertben 2000 négyszöglet gyümölcsös és szántó, elsőrendű épületekkel, azonnal átvehető, jutányosan.

Diószegi-uton hízaló 200 drb. sertés részére. E telken van még hentes üzlet, vendéglő és megfelelő lakás. Az egész átvehető.

Bercsényi-utcán gazdálkodók részére különösen alkalmas ház, átvehető lakással.

Elepen 20 kat. hold pusztai föld.

Diószegi-uton 30 kat. hold tanyás föld.

Diószegi-uton 18 kat. hold tanyás föld.

Simonyi-uton beköltözhető villa.

Bocskaiában 5 és fél kat. hold szőlő, modern épülettel, felszereléssel, terméssel vagy anélkül.

Különlék: hentes és mészáros üzlet, gézmalom, kerti és telepi házak, házhelyek stb.

Bővebbet:

Böszörményi László

bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája **Debrecen, Mikló-utca 7. szám.**

Rihordók

állandó mun. ára felvétetnek a városi Téglaáru rban.

Porosz és belföldi kőszén

téli fűtésre és

tűzifa kapható

Schuschitzky János és Tsa

cégnél

Szent Anna-u. 7. Ispotály-u. 19.

Telefon: 12-43. Telefon: 12-62

Garantált, jó minőségű **BERMANN-FÉLE**

Merkur ruhafesték

Aras 3 korona

„ZEUS“

SAVENNA kü. önlégességei

Kapható csomagokként 40 K-ért. Csodás hatása abban nyilvánul, hogy hideg uton galvanizált bármilyen fém, mely már színét elvesztette, egyszeri átitatás után eredeti, új színét adja vissza. Azon fémfárg, mely „ZEUS“-sal átitatódik, többé nem oxidálódik. Egy csomag „ZEUS“ megfelel 40 üveg más fémfűrészt szerhez arányitva. I. számúval vörös és sárga rézet pillanat alatt lehet nikkelezni. Ezen francia mórök ideális találmánya Magyarországon öntőipari szénzárókat keltett. Készítő: **Dr. Voe. I. Rue d'Enghien PARIS.** Főelárusító az egész Tiszántulra:

Vegyipari szaküzlet és laboratórium **DEBRECZEN.**

Hatvan-u. 11. Telefon 3-78.

Építkezési faraktárban

F. hó 5-én, (szerdán) délután 4 órakor 29 csomós használt vasúti talpa nyilvános árverésen eladatik.

Erdőgazdaság.

Nemesi birtok

Borsodban egy 500 holdas Zalában egy 400 holdas

prima birtok felszereléssel vagy a nélkül eladó.

NAGY IMRE irodája, Nyiregyháza, Nyírvizpalota

Gépolaj, hengerolaj, gépszir Benzin

stb. kelybéli raktárunkból előny-áron beszerezhető.

Hungária bank r.-t. Budapest

áruosztályának helybeli képviselője **Hatvan-u. 53. Telefon 7 28.**

Eladó

Bercsényi-u. 77. számú nagy telkű ház.

Gazdálkodónak igen alkalmas.

Értekezhetni lehet

Csapó-u. 40. hentes üzlet

Házárverés.

Debrecen szab. kir. város árvaszéke közhírré teszi, hogy a eéhai Bécsi Ferenc örökösének tulajdonát képező s Debrecenben Rakóczi-utca 3. szám alatt levő ház, amelyben a jóhírű Nagy József-féle korema és vendéglő helyiség van, 1921. évi október hó 3. napján délelőtt 10 órakor **Kiss Kálmán** városi közigyám **Csapó-utca 19. szám** alatt levő hivatali helyiségében nyilvános árverésen el fog adani. Kikiáltási ár: 500.000 kor. s bantpénzül az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez 50.000 koronát kell letenni, amely a vételár 10 százalékáig kieészítendő. A részletes árverési feltételek **Kiss Kálmán** közigyám hivatalos helyiségében és dr. Baecso Dezső ügyvéd irodájában, József kir. herceg-utca 8. szám alatt tekinthetők meg.

Eladó házak beköltözésre:

Apafi-utca 22. számú nagy bérház istállóval.

Apafi-utca 14. számú ház.

Darabos-utca 30. számú ház.

Pesti-utcán istállóval 150.000 K.

Nyilas-telepen, Malvin-utca 4. és 6. sz.

Bauer-telepen, Honti-utca 25. és Munkás-utca 33. számú házak.

Kerekes-telepen, Rudolf-u. 46. sz.

Üikerben szőlő házzal.

Nemzetőr-utcán ház 80 méteres fronttal

Csapó-kert, Klapka-utca 27.-29. sz.

Márton Kálmán telepen, Dicső-utca 23. sz. gyümölcsös.

Birtok eladó: 37 holdas, tanyás.

Felesbendő: 40 holdas tanyával.

Pataky

Csapó-u. 19. (keresztéptel) iroda.

**Modern külföldi Cserépkályhák**

Tímár-u. 11. és K. Ferenc József-u. 8

Élelmiszer és csomage üzlet.

régi, jömeneteli, lakással s teljes árukészletével azonnal átadó. Cim a kiadóhivataltan megtudható.

A h. lgyközönség körében általánosan kedvelt

Bécsi kalapszalonn

Darabos-utca 7. szám alatt

a legdivatizabb női kalapok kaphatók. Gyönyörű

filz a apok 300 koronától

kezdve rövid ideig kaphatók.

Átutakítók és j. vitások esetén

Eladó családi ház

Maróthy-utcán, 6 szobás lakás, 3 szoba azonnali beköltözésre eladó. **Dezső László** irodája Maróthy-u. 19.

Hajdumegyében

birtokot 150-160 500 holdig

vételre és haszonbérbe **keresek.**

Nagy Imre irodája,

Nyiregyháza, Nyírvizpalota.

Tapéták

Telefon **Sieburger és Társa** 34-04 Budapest, IV. Kegyőrtör 1

Takarék-tűzhelyek

minden nagyságban, viszont-eladónak is kapható

Kandia-utca 15. szám

Kozma Ferenc lakatosnál.

Családi ház

a legteljesebb modern uti kényelmekkel berendezve, 5 szobával, gyümölcsös kerttel

a **Tiszivisei-telepen** eladó.

Azonnal beköltözhető!

Cim a kiadóhivataltan.

Elsőrendű péküzem

mely jelenleg 60 ezer korona évi bért van kiadva, — családi okok miatt **eladó.**

750 ezerért

Nagy Imre irodája,

Nyiregyháza, Nyírvizpalota.

Eladó 1500 négyzetű, kútnál fekvő szőlő

két részben és minden elfogadható áron, sürgősen.

Értekezhetni:

Homok-utca 24. sz. alatt

Levelezés

Két özev megismerkedne házasság céljából közepkorú jobb férfiaval. Jellege „Barna özevgyek”. 7821

Intelligens fiatal szold asszonyka felesége lenne olyan nemeslelkű uri embernek, kinek nem a hozomány a fő, hanem az megérdemelt íszívű nemes lelkületű gondos, jókisz gazdasszonyka feleség egy-két svitek nem akadály. Igazi finomság! Jellege 8023

27 éves fiatalcsontv termetű inaros varvok, házasság céljából megismerkednék egy kisebb igényű leánnyal vagy fiatal özevgyvel. Kinek az szerény kis lakása van teljes című levelekkel jellege „Öszintés” jellegére a kiadóba. 7923

Ajánlat

Varrónő kosztümök finom kivitelei ruhák készítésében telesen szakorított Erdélyben onállo dívat szalonja volt itt lakásán miatt uri házakhoz ajánkozik Cim a kiadóban. 7873

Kétezer koronát fizetnek annak aki átad egy szoba, konvhat. Cim a kiadóban. 7888

Jó felecs tehén tel haszonfelecs kiadó. Hunyadi utca 24. 7899

Menekült iánásbíró tanárijelölt leánya tanítást vállal Cim Hódi főállásnari Debrecen. Vásártérnél alulmáson. 7927

Butorozott szoba, különbéljárati szold urnak kiadó. Tócsokert. Fatsókabai utca 7-d. 7904

Kiadó egy, esetleg két nagy horospince Legánvi u. 37. 7943

Sveterrek Mousok kabátok kötéseit futánvosan elvállalom. Domb utca 22-a. 7938

Csinosan butorozott szoba kiadó nevannott fehérnemű hímzést elvállalom. — úrvés utca 47. 7936

Mérlenkénes könyvelő, magyar-német levelező délutánra ajánkozik Cim a kiadóban 7933

Örökös ednam 21 hónapos leányomat Vendég utca 6 szám. 7920

T élé- teleltetésre megvezetés szerint Honvéd utca könnvökére kiadó Ertekezni Nagy Gerzoly-né, Honvéd utca 9-d. szám. 7926

Egy szoba, konvhat Takás butorai evvitt átadó Erzsébet utca 22. 7900

Cserénkálvha átrakás, tisztítás, javításit helyben és vidéken evorsan és pontosan készíti Kovács Pál kálvhas. Varrakert — Kert u 3. 7902

Birtok feleshe kiadó 40 holdas. Patakv. Csanó utca 19. 7947

Különbéljárati butorozott szoba, telles elvállalom két ubi ember részére tizenötökétől kiadó Cim a kiadóban. 8015

Kukoricaasoró Árpádtér 7. sz. alatt bérbe kiadó/ Ertekezhetni Bódosz. Piac 9. 7986

600 koronáért szalma madracz kapható, azonkívül divalmok, hencserek nagy vásztekiban Arany János 36. 7984

Névezer koronát adok annak, aki egy szoba, konvhat átenged. Cim Vörösmartv utca 9. 8008

Uri családnál nagyon izletes házikoszt jutánvos áron kapható bentárkezésre kívánára hához szállítva Rákóczi utca 6. szám. 7987

Perfect női szabó uriháznál készít kosztüm és nagy kabátot vidékre is. Miklósa utca 43. 7981

Horodósan. horodógó kapható és egy káposztás horodó (Gebel esztárátvosnari) Csillag utca 66. 7979

Egy 17 éves fiu timár tanulónak elmenne. Levelet „Jó hely” jellegére a kiadóba kérek 7978

Madárkedvelők figyelmebe! Hámozott zab érkezett ifi Kovács János fűszerkereskedőtől. Jókai utca 52. sz. 7966

Íróéneani másolást, felelősséget futánvos árban vállalok. Meghívásra érte megvev Cim a kiadóban. 7858

Feleshe kiadó 40 holdnyi tanvásbirtok városától 10 kilométer. Patakv. Csanó utca 19. Keresztápulet. 7850

Tel uradalmi állandóan kapható Toka fűszerüzlet. Szent Anna u. 1. szám naponra érkezik 140-50 lit. Fűszerárak legolcsóbb árban kaphatók. 7840

Két egyetemii hallgatót. — esetleg gazdasági teljes elvállalom. — elvállalom Cim a kiadóban. 7837

Telics. ellátásra elfogad egyetemii hallgatókat ortvos családja Ertekezni Király-u. 5. I. 7830

Öt darab jó felecs tehén kis flas. egyenként is felhasználható. Ertekezhetni Debrecen Varga utca 40. szám. 7771

Butorozott szoba, egy vagy egy nagy ember részére kiadó. Cim a kiadóban. 7908

Poloskairtatást vállal felelősséggel — Ráthonyi Gábor hatóságos engedélyezett feleltetítő. Csillag utca 18. 7951

A Szoborlót ut féven két hold föld kiadó Vörösmartv utca 3. szám. 7949

Cucába 21 hold buzatermő föld azonnal kiadó. Kékli Sándornénál Márk telep. 7941

Kovácsmester mint vizsgázott patkólló és szabászi munkára ajánkozik. Darabos utca 57. 8031

Egy szoba és konvhat lakást elcserélném. Sziv utca 17. 8024

Elcserélném egy szoba, előszoba, konvhat lakásomat a vasut közelében Péterfia 14. 8032

Butorozott szobát esetleg konvha használatul megkaphatnám kamatul ki heti kétezer korona törlesztésre 30 000 koronát kölcsön adna megfelelő biztosíték ellenében vagy legmagasabb kamattal. — Ertekezni Hunyadi u. 11. fodrász üzlet. 8010

Házvezetőnők alánközik fiatal intelligens asszonyka gazdaságban is Cim a kiadóban. 7877

Mosodamegnyitás. Van szepmésém a nagy érdemű közönség b. figyelmét felhívni, hogy mosoda üzletemet október hó 3-án megnyitóm. Szives pártfogását kérve maradtam tiszteltetl Papp Gyula — Szalkai utca 3. sz. 7859

Szakkézett ápolónő jó bizonyítványokkal betegápolást vállal József kir. beryceg utca 29. 7792

Jó házikost bentékezésére és kihordásra olcsón kapható Varga u. 28. utca la. kás. 7946

Jó forralmu mosoda betérés végett azonnal elvállalom Cim a kiadóban. 8012

Egy butorozott szoba, marcipanosnők kiadó. — Cim a kiadóban. 7991

Fiatal asszony szoptatós dalkánsá ajánkozik Cim a kiadóhivatásban. 8007

Kömvés és ácsmezteri vizsákna sikerrel készítenek elő oproni Géza és fia építészek Budapest IX. Tüzoltó utca 45. 8010

Kereslet

Aranvált-özütőt. briliánsat, zálogcédukat vesz. Meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály Hatvan-u. 2. sz. udvarban I. em. 7841

Bármiv mennyiségben veszek zöld dióhálat, teneszt selmet és csipkebogyót. Zánolva u. 8. sz. 7871

Keresek kedvű fődét lakással bérbe esetleg feles konvha és virákoktelés szoba Cim a kiadóhivatásban. 7841

Ócska, deszlát aítót ablakot keresek megvevélre Ferencz József ut 38. címestő. — 7827

Elveszett egy szerény tanulólány sőtéték szövetszoknyát elvesztett Péterfia utcától. Széchenyi utcára Becsületés megfállo illó jutalomban részesül Péterfia 52. — varroda. Gy. 7810

Újves varrolónv állandó munkára felvétetik — Cim a kiadóban. 7944

Takarítónő úrvés tisztá felvétetik Piac 16. II. emelet 4. altd. 8001

Tanvás cselede, továbbá egy házmester azonnal felvétetik Vár u 8. 7997

Kiszolgáló leány felvétetik Károly fűszerüzletében — Debreczen Dógenfeld tér 11. sz. 7991

Két cipész darabszámos munkés állandó munkára magas fizetéssel felvétetik és egy hétszamos — Haidu Miklós. Mester utca 32. 8002

Varró és szabászi tanfolyamra tanítvánvok felvétetnek Jézerviczky utca, Miklós utca 43 Készítők kosztüm és felső kabátot. 7980

Kocsisok. orvászolva és munkés leányvok azonnal felvétetnek. Teleki utca 100. 7805

Október elsejére kerestetik egy mindnes szakácsnő könnvvel és egy bejáróléány. Varga utca 21. 7801

Jó munkás cipészszedat állandó rakári munkára felvesz Almássv. Kossuth utca 13. 7785

Egy szép illó és fekvő orv. mekkocsi megvevélre kerestetik Cim a kiadóhivatásban. 7783

Üzletszerző tisztviselő fizetéssel és jutalékkal azonnal felvétetnek a Nemzeti Általános Biztosító debreceni vezérképviseleténél. Piac u. 77. 7752

Jórávaló szakácsnőt elsejére keresek. Dr. Gérvanné, Szent Anna u. 11. 30

Napszamosok szén munkához felvétetnek a százvárbán. 28

Malomkezelő molnárt keresek azonnali vagy október 15-ik belépésre 6 íratu vámmalomba, kik hasonló állásba vagy nagyobb malomban már. mint kezelő molnárak működték, csak ilyen molnár urak pályázatát kérem fizetési igények megjelölésével. — Cim Fehér László hengermalma és olajvára Nagyvár. (Bátharm.) 25

Vasasztárnálvos lakatos tanulók felvétetnek Preizler Mór gépműhelyben. Boldogfalva u 6. 22

Mustot és ui bort veszek és hordót adok hozzá Hatvan utca 2. vendégül. 6619

Veszek fehér és sárga viaszot napi árakon Grósz Nagy Ferenc evórvsye rész Debreczenben. 6565

Feles kerestetik keresek lakást adok. Evvháztér 11. utcai emelet. 7824

Ünálló és kézi varrolónvokat felvesz Szoboszlav Marcit-nő dívatteme Péterfia 14. 7810

Kalendáriusnő jó fizetéssel felvétetik Rózsa áruházban. 7893

Takarítónő Batthyányi utca 1. sz. alatt írodába felvétetik. 7884

Szakácsnő városi kórházhoz azonnal felvétetik. 7873

Butorozatlan két szoba, előszoba lakás keresek Közvetítőket díjazok Horváth százados, Hatvan u. 51. naponta délután 3-4. 7956

Nyuvdltas. munkában nem változó ember állandó alkalmazásat kaphat Timár utca 11. 7954

Cipészszedat jó munkás magas munkabérral felveszek Pancsu. Csanó u. 99. sz. 7992

Mátronsi keresek kondás leányt. Honvéd utca 79. 7907

Bontszolónak megbízható, igazánvű ember azonnal felveszünk Gazdák Bankja Kossuth utca 17. 7998

Villanvmotort veszek 15-20 lóerőre. Piac u. 77. keresztápulet I. 6. Horvát. 8013

Hollott és vágott haját magas áron veszek Kizlekt és veszes parókat futánvosan készítek. Haifestősi Hunyadi utca 11. sz. fodrászterem. 8917

Nagy és kis munkások a Haidusági férfi ruha üzletbe nevannott napszabó is felvétetik. Piac utca 67. 8003

Egy iskolai takarító asszony felvétetik. Kossuth utca 33. 8009

Elveszett szombhat déltől az Arany János utcától Csanó utcáig egy sötét hordó korál molnár. a megtaláló az Arany János utca 15. alatti üzletbe hozza jutalomban részesül. 7999

Nádfedelat készítő embert keresek Hatvan utca 22. 8025

Csizmadia szedeket fölveszek magas fizetéssel. Ócska sámfékat veszek. Arpad tér 3. 7850

Befárlónő a délutáni órákra felvétetik. Női ruhák eladók. Péterfia 43. sz. 8021

Asztalos tanuló felvétetik Károly Ferenc József ut 19. 8034

Fuvarosok magas fizetéssel felvétetnek Varga u. 11. sz. 8019

Cipész és csizmadia munkások felvétetnek Csillag utca 32. Kmetty. 7970

Készszakeret könnvűt keszünk megvevélre „Uránia” mozgó színház. 30

Szűretelők felvétetnek Monosbor-nálvi ut 48. 8005

Jó munkás csizmaszedat magas fizetéssel felvétetik, zicce munkát adoki Október Rákovszki u. 12. 7866

Részos kerestetik. Ki szold keze. léshez ért azonnal alkalmazást nyerhet. — Rakovszky 38. 7942

Újves varrolónvok jó fizetéssel és tanulóléányvok felvétetnek. Jókai utca 28. 7984

Próbakísasszony magas, csinos alak az eldásban írtas felvétetik Rózsa áruházban. 7852

Vincelléri állást keresek 4-5 holdas szőlőhöz Rákóczi utca 50. Alesinszki Mihály. 7850

Masános turhoz vidékre mindenes szakácsnő keresek. Kérek Ertesztést kár Herceg utca 6. Varga kertben. 7884

Mustot és ui bort veszek és hordót adok hozzá Hatvan utca 2. vendégül. 7835

Kereskedősenéd intelligens, megbízható, sü. confectio szakmában már alkalmazva volt. szénkőzön Rózsa áruházban. 7881

Káposztáshordó használtat keresek kölcsön esztár marvételre. Sziv utca 12. 7814

Cipészszedat hétszamos könnvvel felvétetik Kist. János utca 55. 7985

Masános női szabó tanú házi dolozóért két bent lakó tanuló felvétetik Miklós utca 43. 7982

Varrni tanuló leányvok fizetéssel és takarítónő felvétetik Kövicsi nővérek. Péterfia 11. 7914

Két fiatal embert ékezésre és lakásra elfogadók Bó. szörmenyvi ut 14. 7975

Zonnora bérbe kerestetik. Baradóc. Arany János utca 2. I. em. 7962

Jómeneteli tüzlethez fútká közletheben társ kerestetik, esetleg teljes átvételre Cim a kiadóban „Társ” jellegre. 7964

Cipész szedeket állandó rakári munkára magas fizetéssel felvesz Bodnár. Csapó utca 56. 7972

Egy jó családból való kis, sabb teljes ellátásra futánvosan elfogadhatók. Cim a kiadóhivatásban. 7971

Társ kerestetik vendéglőhöz 50.000 ezer koronával. Cim a kiadóban. 7965

Házvezetőnő közepeskorúból kerestetik, ki a házvezetésben teljesen írtas — Alánközhatalni Arany János utca 25. keresztápuletben. 7970

Könnvűtő tanulóknak egy fu fizetéssel felvétetik Vargias Pál könnvűtő, bór díszműves. Evvháztér 3. sz. 7953

Keresek jobb leányt ház dolozra azonnal belépésre család tagak telkeltük Bartha fedelen. Ino. kály ut 8-b. 7962

Ne sajnálja

a fáradságot, és ön meggyőződhet arról, hogy a mai aranyelődések dacára is jutányosan szerzheti be **ozipó és osizma** szűkületét a lomegy



Fábián Zestvérek
cipő és eszima készítő műhelyébe
Hákóci-utca 71. sz.

Raaszítók
főrfi vagy női, tanuló, fia vagy leány felvételek Vértesszéni Csanó utca 21. 7891

Kerékvártó
segédok felvételnek Suda Testvérek, Kézvő utca 16. 7909

Eveteméi
bájoskatonát teljes állásúra előford tanácsadás. Simonvi ut 10. keresztútban. 7910

Társak
keresek termény és házkioszkészhez. Cim a kiadóban. 7911

Biáronó
könyvvel keresetkelt. Halyan utca 1. II. em. 7921

Mandát
szóráruházban előrusítók és tanulóleányok felvételnek. 7918

Varróda
szűkület felvételek Széchenyi utca 29. az emeleten. 7922

Vasalónó
festhető, tisztított ruhák vasalására alkalmas munkák felvételek Hungária előmező. Péterfia utca 4. 7919

Egy
hároméves asszony felvételek Szent Anna 36. sz. 7925

Varróleányok
felvételnek Bardócz utca 2. Arany János utca 2. 7924

Meobizható
kiszárazott vagy száraz dáda pótlás hába mellet felvételek Jelenkőz utca 57. alatt. 7930

Egy
fiú kitalálós tanulónak keresetkelt lakással felvételnek Simonvi utca 69. 7930

Állandó
mosás a Lókodv vendégház felvételnek. 7895

Gvárírnkák
és munkások. Árpád utca 10. 7892

Varró
és tanulóleányok felvételek Hákóci 10. 7892

Különhejárú
tanulóleányok szűkület felvételek a Csanó utca kőrovban. Termé szűkületkelt fizet. "Tízéves" felvételnek a kiadóban. 7928

Hetesi
szűkület felvételek lakás. 66. szűkület Komló utca 10. felvétel. 7939

Tanulóleányok
20-30 holdas keresetkelt. Ugyanitt. Egy keresetkelt. Ugyanitt. Egy keresetkelt. Ugyanitt. 7934

Bauer telek.
Hagyó utca 28. számú ház eladó. Értekezni Csillag utca 19. 6119

Farkaskutya
kölyvek a hónapos elvett. Mertaláló 1016 utalomban részelti Szepességi utca 30. 7932

Pérfimunkásokat
szűkület felvételek Csanó utca alatt. Kuruc utca végén Geréb szűkület. 7890

Kertész
keresek gazdaságba. Olvadt aki a könyvha és díszkertészethez egy. Amant 66. Csak az aianlközök. aki hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik. Az állás decemberben elfoglalható. Cim Széchenyi utca 21. emelet. 7913

Kerékvártó
segédok állandó munkára felvételnek Kovács Gyula és társai Miklós utca 48. 7903

Eladás
Háló, ebédők szalon garnitúrák leányzóba. könyvhaberendézések. olcsó festett butorok eladók Simonvi utca 6 (Második butorú). 8033

Forralmas
helyen a főtéren közel üzletnek való ház olcsón eladó Értekezni lehet Kézvő utca 37. 8035

Egy
frész szalon garnitúr tikorrel eladó Zárók utca 8. 7878

Eladó
Nyitni utca 97. szám alatti modern családi ház. 7862

Ebédlólámpa
gáz és villanyra felszerelve 7 lámpa eladó. Verbőczy utca 3. 7857

7 drb.
7 hónapos szép süldők eladók. Uikert. Lehel utca 24. sz. 7855

Boroshordók
iokarban, használt eladók nagyobb mennyiségben Bethlen 29. sz. Borostván. 7851

Inarvácánvsn
nagyobb, mennyiségben és három faligvám er. adó. Szentes fátelen. Hungária malom mellett. 7849

Eladó
35 h. iokarban lévő boroshordók 107-400 kg. Miklós ut. 55. 7826

Eladó
kisebb vasláda patent záru. állványos grammozó mérleg. 2 kosk kálvha Macos u. 9. sz. 7825

Árvsodronvbetétek
gránsszállók hulladékka. szakaszok (fesz. laugok) jutányosan eladók. Csanó utca 35. 7803

Egy
óra való szerszám eladó. Gőnczi u. 5. Kolozium háta mögött. 7791

Boroshordók
használatos állapotban lévő: 300-600 literesek mintegy 300 hl. eladók Mezőkintető a megvehető Gottfried Jenő vendéglőnél. Berettyó utca. 7775

Bauer telek.
Hagyó utca 28. számú ház eladó. Értekezni Csillag utca 19. 6119

Eladó
a Tiszviselő telek III. utca 4. számú evővörü házhoz. ölenként 100 kor. Értekezni Csanó utca 64. alatt. Ugyanott eladó egy mahagoni szaloncarni. tusa jutányosan. bécsi gyártmány. 7937

Eladó
egy kis perzsa szőnyeg Péterfia 45. keresztútján. 8030

Eladó
6 drb iokarban lévő boroshordó és 8 drb. mustforraló Mester u. 21. 8028

Egy
csellódárny ócszecsulékha más eladó. Kézvő utca 51. 7758

Vilános.
modern hálószoba butor és kredenc eladó. Csillag utca 8. 8027

Eladók
elegáns női kosztümök kalapok. nagy perzsa szőnyeg. perzsa függöny és egyéb masszív furnyók. érv. hentes takarók. masszív. nagy bőrgarnitúra. két hentes. Kovács szőnyeg. Értekezni Péterfia 45. sz. háta a házmas termé. 8026

Modern
háló és ebédő butorok eladók. Kut utca 10. 8020

Szén
családi ház szűkülettel vezér lakással eladó. Cim a kiadóban. 8022

Két
iokarban lévő boroshordó eladó 196-146 liter Késes 14. 7865

Vizsla
gondoskolt eladó. Ezvatom u. 8. 7866

Eladó
két új könyvha kredenc Csanó utca. Klapka utca 20. 7852

Eladó
nagy szobás lakóház. külön álló meli kályhai szűkület. meli kályhai udvar 1906 nevű szűkület. Értekezni Barány Gyula Haidnádvaron. 7856

Két 61
száraz akácfa nagyobb stélást. Istháza eladók Szent Anna utca 29. 7854

Divatós
női ószkaban. szövet. álli boa. muff. rövid zongora himzett takaró eladó. Darabos 26. 7818

Folytonos
kálvha. nagy fehér zománcozott. maiknem új eladó. Arany János utca 23. 7813

Eladó
ház Vályi Nagy Gusztáv utca 18-15. szám. mu lakás. kerthelviség átadó 7724

Boroshordók
tiak és használtak. tanosokád eladó. Rác. Péterfia utca 71. 7491

Asztalkonyha
teliesen iokarban vizmelezítővel eladó Szt. Anna utca 8. az udvarban hátul. 26

Eladó
elutazás miatt. állg használt modern ebéd. ló. hálószoba előszoba. könyvha teljes berendezés. Értekezni lehet Károly Péter. József ut 17. b. 7750

Fiu, lány,
habí evőter garastura. babikelengye. haronyák. rubák. cipők. hősapkák. **DR. BEGEDŰSNE** Gyermekdivalháza, Simonvi. u. 2.

Patkány.
erőforó dressirozott és kölyökkutya eladó. Kórház utca 1. 7968

Eladó
egy alig használt új. házszunda és egy iokarban lévő harmónium. Teleki utca 61. sz. 7960

Tiszviselő teleken
házhely eladó. Értekezni Kiss Sándor. Kézvő utca 34. 7951

Új kosztüm
eladó Mezőkintető délelőtt 10 óratól 12 óráig. Kossuth utca 20. szám II. em 69. szám. 7955

Egy
óár briliáns függő eladó. Darabos utca 44. 7953

Gyermekkosci
keveset használt. ülő. fekete. fehér eladó. Árpádi utca. lak. emelet. 7962

Neuvszere
75. szám alatt gyűkány van eladó. 7950

Eladó
egy tiszta veü Dóberman rendőrkutya. Sóvá. Homokkert. Bánffy utca 14. 7948

Eladó
teszálított áron kiváló koncert zongora (adó mentes). hintaszék. székely asztala. székely könyvtartó. kütünó hálószoba berendezések. szobabútorok. ruha neműek ágyneműek. szelven naplan 60000 korona. Értekezni Mezőkintető Bádócson utca 17. 7995

3000 kéve
tevelés kóro eladó. Értekezni Kézvő utca 34. 8011

Telkek
vasszongvár kezdetével szűkület. Rother utcán jutányosan eladók. Belvárosi Takaréknál. 8004

Eladó
egy új svapiuszóvet felöltő Mezőkintető Bádócson utca kifőzés. 8006

Ezüst
evőeszköz 12 személyes 2 használt borkabát és egy nagy asztalször eladó. Eötvös utca 4. szám. 7990

Eladó
újkor. boroshordó. asztalterítő. asztali lámpa. gyermekláda. könyvek. ehésvízes kosci. kocsial. páva farko. galambok Homokkert. Szabó Kálmán utca 45. 7903

Eladó
két ártán süldő. István ut 32. Széchenyi kert. 7940

A Mikoérosi ut
mellet négy hold föld. 100 hektáros föld eladó. Értekezni a Kölcsonszőlőszőlő Tükossal 7935

Kandalló
és cserép kályhák olcsón eladók. Simonvi. ut 25. 7934

Zománcozott
fehér halóberenlezés szűkület. divany sib iutórház. volt mozi búf. felhívás I. em 6. sz. 8029

Meuvaszozvi.
vagy alkalmi ruhának való evővörü csínke. kelme eladó. Értekezni Barthványvi 6. sz. 7969

Eladó
egy kitalál toki. vas. rólával és nagy dvez táblával. ugyszinte egy és két lóra való erős igázzsékér és egy evő. sodrony (Értekezni Bihari telek Dicszegi. ut 14. szám Bihary Lajos. 7977

Teliesen
ni ruhák. kalapok. cipők. úrmek. svész miatt eladók. Halyan utca 37. tobbia a u. 5-ig. 8018

Egy
iokarban lévő borsak. adó eladó. Csillag u. ca. 4. 7989

Puldok.
nyeres szűkület. ide. szekrények. evővörü. tüzeg pufló csészolt. mikorrel. Ékszerésznek kereskedőnek íron al. kálvha. Piac 9. szám. Boldog. 7887

Eladó
egy német boxer nő. tony kutya Piac utca 9. Ugyanott eladó egy kőfűrészes. 7988

Eladó
olcsón egy szűkület több kisebb boroshordó egy lévő. egy talvha és egy evővörü fedes. könnvü koci Vár. utca 8. sz. 7948

Eladó
Gyöngyvíz utcában. két utcaira nyitó több kisebb lakási magaba. fozlalo ház. vezetőkkel meliből egy szoba. könyvha és istálló azonnal vevő rendelkezés. re. bocsátatik. Ára 90.000 korona. Értekezni Gazdak Bankja. Kossuth u 17. 7995

Eladó
dopladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Szacsakaváná
és vashorona maiknem új eladó. Mezőkintető Apaffy utca 38. sz. 7927

Eladó
Homokkert utca 101. számú ház. Értekezni lehet a helyszínen. 7913

Eladó
egy nagy sparhelt kifőzőnek alkalmas. Csanó utca 43. 7920

Eladó
evővörü. belárak. tál szemben Róter utca 4. b. számú utonnan. emült modern ház 700 névsvörü telekkel. vé fel esetén beköltözhető. 7916

Eladó
iokarban lévő kisebb. nagyobb boroshordó. Boldogfalva 13. 7912

Eladó
egy már kulfos fészerszám. aramaton. Jem. zekkel. egy kis fészerszék. Boroshordó. Halyan utca 9. sz. 7917

Eladó
alköltözés végett Csanó utca. Magyar utca 21. számú ház 640 névsvörü. szűkület. 7914

Eladó
egy iokarban lévő hal. 60kocsi. borkabát. Honvéd utca 56. sz. 7898

Allu használt
falárak. tál hely. eladó az üzletvezetésesség portá. sánál. Tiszadalfota. 7928

Üsszetelható
csellódar eladó. Kovács János Jókai u. 52. sz. 7967

Eladó
egy hentesüzlet bér. dezs. Elrosánvi utca 21. 7988

Vizlakólvkók
eladók. Halyan utca 2. 7889

Egy
14 soros velőgép. egy szűkület. egy káposztás hordó eladó. Tocs. kert. Szondi utca 19. sz. 7886

Széna
egy iszkóv. és bat. kányvörü kutya eladó. Cim a kiadóban. 7887

Eladó
egy valódi foxi kutya Piac utca 28. I. c. József. 7892

Gyermekkosci
ülő. felvő ió erős eladó. Timár utca 8. sz. 7897

Eladó
2 fegyver. 1 ós. 2 csukpatá. ruha. vas. érv. egy szűkület. 10. mér. ülló. feny. kezes. feny. kezes. Cim a kiadóban. 7894

Csónak utóában
640 névsvörü föld. eladó. Mezőkintető. Esv. utca 8. 7890

Keménvía
butorok. kütönlők. el. adók. Erdőkintető. csak. hálkóznak. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900

Eladó
dupladefelü férfi arany óra. árcsökkentés. férfi nadrág Kálmán. Csanó utca 44. 7900